杭州跨境电商的水上物流短板补上了

东洲内河国际港进入世界港口序列

通讯员 范苏琪 驻富阳记者 骆炳浩

一集装箱的玩具,由陆路改为水路,可节省近100美元的物流成本! 富阳一位做玩具出口生意的张老 板近来可谓容光焕发,因为他发现了一个省钱的捷径:使用杭州跨境电商唯一具备水运条件的集装箱港口 ─东洲内河国际港运送。

东洲内河国际港位于富阳东洲岛,项目总投资约4.6亿元,占地395亩,岸线总长991米,泊位15个,本 月进入世界港口序列。截至昨天,东洲国际港集装箱全年进出量已达15万标箱,打破杭州内河码头外贸零 业务难题,弥补了杭州跨境电商的水上物流这块短板。

腾笼换鸟,打造内河港口转型升级的领头羊

东洲内河国际港目前已成为具有3个第一、4个 唯一的港口:浙江省第一条集装箱江河海联运航线, 全国第一批B2B2C海外仓备货通关新模式,全国第 一个开展"散改集"业务的内河港口,杭州内河目前唯 一的出海通道,杭州唯一具有报关、商检、报税、仓储 "四位一体"港口,杭州唯一的水上跨境电商园区,杭 州唯一具有世界港口序列的港口。

但谁又能想到,早在几年前,这里还是一个普通

的独立发展、单一建设的国有内河码头。由一个传统 码头向国际化物流港口转型,东洲内河国际港真正做 到了"腾笼换鸟",按照中央"供给侧结构性改革"的要 求,紧抓国务院设立中国(杭州)跨境电子商务综试区 的契机,引入民营资本、人才、技术和市场,把做大做 强B2B作为主攻方向,推动了跨境电商进出口业务的 发展,成为内河港口转型升级的领头羊。

拓展功能,开启内河港口服务"智慧物流"时代

东洲内河国际港于今年7月正式开港,12月进入 世界港口序列,利用已有的内河水运航道,成功打造 了第一条集装箱出海航道(富春江-京杭运河-东 海),开启江河海多式联运航线。

今年1月26日以东洲内河国际港为核心的中国 (杭州)跨境电商综合试验区富阳园区正式开园。7 月,一批15.9吨、价值3.4万美元的玩具、家具,通过综 试区"单一窗口"平台向杭州海关申报出口,成为全国 首批通过跨境B2B模式试点出口的货物,顺利完成 了传统内河码头向跨境电商综合物流平台的转变。 11月,东洲内河国际港通过上线海河通系统,解决了 港口间信息闭塞问题,开启了网络一体化运作模式。 同时,为实现持续发展,确保充足的箱源,提供丰富的 订舱选择,东洲内河国际港顺利引入宁波港还箱点, 目前已能提供世界十多家大中型船公司的大小标箱。

随着海关、商检、口岸和国际货代等机构的入驻, 东洲内河国际港形成了以保税仓储、口岸报关、中转 集散、配载运输服务为"四位一体"的国际物流服务体 系,避免了电商企业以往奔波各类窗口的麻烦,大大 缩减了企业进出口环节,节约时间成本;港区增设保 税仓库,解决了跨境电商企业通关慢,费用高的问题; 通过引入杭州唯一一台H986集装箱快速检查设备, 实现15秒快速通关,提高查验效率120倍!通过提供 海外清关、仓储、配送、售后一条龙服务,开启了内河 港口服务"智慧物流"时代。

东洲内河国际港推出的全国首个内河港口"散改 集"业务,利用"港船车箱"一体化的创新模式,为企业 参与跨境电子商务提供了直接平台,极大降低了企业 物流成本。仅周边地区的造纸企业和矿粉加工企业, 每年预计节省物流成本2000万元以上,如2016年,和 鼎铜业公司降低铜矿粉物流成本近千万元。

此外,绿色低碳运输的水路运输,有助于物流运 输节能降耗,有效减少洒漏和扬尘,避免了散杂货对 江河水系的污染,保护了钱塘江水系饮用水源。



弥补短板,带动杭州沿江经济发展

"东洲码头的水路运输方式,可以有效地缓解陆路 运输的交通拥堵问题,相比公路、铁路、航空运输,还会 节约运输成本。"杭州交投集团董事长章舜年表示,东 洲内河国际港为杭州外贸企业进出口交易提供了一种

预计2017年,东洲内河国际港业务收入将超亿元, 跨境电商物流园新增保税仓储区、集装箱提还箱区等 物流设施面积将达到4.5万平方米,累计形成物流业务 服务设施面积约26万平方米,将形成集聚电子商务、 智慧物流及相关配套企业100家以上,成为国内一流

据悉,目前京东、亚马逊、阿里、大华等知名商业巨 头已入驻杭州跨境电商东洲物流园区。随着跨境购物 的日益繁荣,东洲内河国际港作为电商的重要基地,对

的综合型、智能化保税物流园区。

于带动杭州沿江经济发展将发挥重要作用。

他成熟得让人心疼

小小男子汉扛起生活的重担

记者 孙钥 实习生 洪明思 通讯员 舒也文 方晔

前不久,第十二届杭州市道德模范(平民英雄)评选活动二十名候选人名单出炉,名单里

有一名江干的中学生。 他叫杜佳琪,今年15岁,在采荷中学读初三。

在他小学六年级的时候,母亲被确诊为肺癌晚期。父亲常年不在身边,整个家全部压在

了小佳琪柔弱的肩膀上。

这个小小的男子汉,扛起了生活沉甸甸的重担。

他成熟得让人心疼——不仅端茶倒水、买菜做饭,带着妈妈去看病的同时,还一直努力

学习,"希望能早点赚钱养家,让妈妈过上更好的生活。"

近四年的时光,小佳琪大部分的生活是三点一线:家、学校、医院……

"现在妈妈要靠你照顾了"

母子俩现在租住在采菱路一间10平方米的 农居房里。

房间朝北,光线不好,白天也要开灯。靠墙 有一张旧沙发,紧挨着沙发的是一张床,母子俩 就睡在这里。床边地上还堆放着各种蔬菜,这 是两人一周的伙食,房间里只留下一条仅够一 个人走动的过道。

因为生病,佳琪妈妈没有办法上班,好在单位 每月还会有900多元的病假工资。为了治病,佳琪 妈妈把家里唯一的住房出租了,娘俩租住在这间 10平方米的农居房,用这中间的差价补贴家用。

佳琪妈妈今年39岁,河南人,生病前在超市 里工作。

大约3年多前,她查出患上了宫颈癌,在接 受手术1个多月后,却发现癌细胞转移至了肺 部,后来又转移至膀胱。

2014年,在医院被确诊为肺癌晚期。

"那时候佳琪读小学六年级,想瞒也瞒不住 了。我和他说,妈妈最放心不下的就是你,以后 要是妈妈不在了,你该怎么办啊?现在妈妈要 靠你照顾了。"佳琪妈妈到现在都记得,儿子流 下的眼泪。



"孩子,你要坚强地活下去"

这一照顾,就是近四年。

杜佳琪每天6点准时起床,先得准 备好两个人的早餐,接着帮妈妈起床,把 水端到床边,给妈妈洗漱。

佳琪妈妈说,佳琪周末会去菜场把一 周的菜都买好,早餐比较简单,牛奶面包 或者煮个面,晚饭一碗饭一个菜就行了。 其实因为癌症转移到膀胱,没办法正常大 小便,佳琪妈妈已经吃不下多少东西了。 临睡前,佳琪帮妈妈擦了脚,喂好药,然后 开始写家庭作业,床边一个小小的茶几就 是佳琪做作业的地方。

"佳琪学习态度很认真,可惜初一初二 缺课太多了。"班主任傅卯鸣说起这个懂事 的学生,很心疼。不过,每一位任课教师都 在有针对性地帮助他补上落下的课程。

初三,很快要中考了。问佳琪想过 长大后做什么吗?

"想考计算机类的职高,早点工作。" 他话不多,似乎很内向。

"小时候,他可不这样,叽叽喳喳像个 小麻雀一样。自从我生病以后,孩子似乎 越来越沉默了……"佳琪妈妈说,不过,每 天放学回来,孩子问她问得最多的就是病 情,有没有哪里不舒服,是不是又疼了。

听佳琪妈妈说,儿子小时候学过一年 长笛,"那时候我还健康,陪着他去学的,吹 得真好呀。"

"我现在,只希望佳琪好好的,只要健 康就好。活下去,坚强地活下去。"她说。



本报讯(通讯员 张玉瑛 蒋成杰 记 者 王紫微 实习生 洪明思)《卧虎藏龙》 《叶问》《一代宗师》……说起中国功夫,不 少人第一时间就会报出一连串热门电影的 名字。最近,西湖边悄悄地开起了一家武 馆,创始人正是几位电影界的大咖。

武馆开在南山路上,上城区新近落成 的勾山商务中心。"武馆"是一幢传统中式 建筑,青砖、白墙、黛瓦,青松翠柏掩映着凉 亭假山,环境十分幽静。

电影界大咖西湖边开武馆

武馆的运营方,是一家名叫"飞无极"的 健身管理公司。武馆的创始团队中有几位电 影界大咖,其中之一,是相当有名的动作片导 演袁和平。他曾经执导了大名鼎鼎的功夫片 《霍元甲》《黑客帝国》《一代宗师》《叶问3》等 不少大片,并担任动作指导。

武馆的团队成员中,还有全国武术锦 标赛冠军周小飞。周小飞5岁开始习武,是 王世泉、韩燕武两位先生的弟子,兼习八极 拳、八卦掌等功夫,是国家"武英级"运动 员。2002年,她首次触"电",参与了电视剧 《群英会》的拍摄。2012年,又在王家卫执 导的《一代宗师》中饰演金楼三姐。前不久 热播的电视剧《老九门》也有她的戏份,演 的是日本女人田中良子。

"还有一位大导演也是项目的投资人, 不过不方便透露他的名字。"汪士钧,武馆 目前的项目负责人说。

来自澳大利亚的 Tim,是 G20 杭州峰 会的官方国际志愿者代表。他爱好中国武

"主打"功夫是八卦掌 术、热心公益,武馆专门邀请了他,作为未

来武馆的"国际大使",为中国文化走向世 界搭建桥梁。 武馆"主打"的功夫是八卦掌,与太极、 形意同为中国三大内家拳。由于运动时纵 横交错,分为四正四隅八个方位,与"周易" 八卦图中的卦象相似,故名"八卦掌",是一 种以掌法变换和行步走转为主的中国传统

拳术,流传很广。2008年,八卦掌名列第二 批国家级非物质文化遗产名录。 再说得通俗一点。电影《一代宗师》,不 少人都看过,这部电影将咏春、八卦、八极、 形意等流派都汇集到了"门下",影片中的不

少武术动作,都是对八卦掌的真实还原。 "我们把对抗式的武术动作做了一些 改良,融入了当下流行的时尚科技元素, 更多的是挖掘其中健身、养生的元素,以 达到强身健体、修身养性的效果。"汪士钧 说,武馆的口号是"会功夫 很摩登",创始

团队希望能够通过这样的方式,弘扬国

学,传承文化。

武馆有2000多平方米,室内设计请来 的也是大咖——和马云的湖畔大学室内设 计请的是同一个团队。按照目前的设计, 武馆有膳食区、会客区、禅修区、沐浴理疗 区等几个功能区块;百年香樟树下的青石 台场,则作为户外修习区。

"将来可能实行会员制,会集习武、品 茶、膳食、社交、养生、公益等功能于一体。" 汪士钧介绍说,武馆还有一间武术文化概 念展厅,将免费对外开放。

除了教习武术拳法,武馆还有更多 "跨界"的计划——同时注册成立的投资 管理公司和影业公司,未来很可能同时布 局文化传播、影视投资、影视产品制作等

这会儿,武馆还在装修,大概明年上半 年就会开业了。到时候,对武术或是国学 感兴趣的市民游客,都可以漫步古典园林 之中,感受"国术"的魅力。

金建铁路项目建设 正式启动

建德段外源特大桥开工

本报讯(通讯员 宋胜清 驻建 德记者 李牡娇)昨天,金建铁路建 设动员大会暨外源特大桥开工仪 式在建德市杨桥村镇岭源村举行, 这标志着金建铁路项目建设正式 启动,建德段外源特大桥先期开工

据介绍,金建铁路是国家快速 铁路网中"黄山至金华"铁路通道的 组成部分,是沪昆、杭黄两条高铁的 重要联络线,与金丽温、金台等铁路 一起构成金华、温州、丽水、台州地 区辐射我国中部腹地的便捷客运 通道,同时也是集名山、名水、名胜 为一体的黄金旅游线路。

金建铁路线路自金华站引出, 经金华市婺城区、兰溪市,在杭州市 建德东站接入杭黄铁路,设计时速 250公里,全长65.4公里,计划投资 总额 100.3 亿元,其中建德境内 30.854公里、投资44亿元,整个项 目建设工期3年半,2020年竣工。

"努力把金建铁路的先期工 程建设成经得起社会检验、历史 检验、运营检验和人民群众检验 的安全工程、精品工程、放心工 程。"有关负责人表示,金建铁路 建成后,建德"水、陆、空"立体式 交通网络将更加齐全,建德综合 交通枢纽区位优势将更加凸显, 对沿线地区的经济社会发展将起 到有力的推动作用。

梦想小镇核心拓展区 e商村昨开园

本报讯(驻余杭记者 沈维 通讯员 孙晨 梁洁)VR全景视 角的摄影设备、会跳舞的智能机 器人、随身携带的空气净化器 ……展示区琳琅满目的高科技展 品让现场的人大饱眼福。昨天, 梦想小镇 e 商村正式开园,这些 赚足眼球的科技产品其实都出自 该园区内的企业。

e商村地处杭州未来科技城 CBD区域,与阿里巴巴西溪园区 隔路相望,是梦想小镇重要的拓

杭州作为举世瞩目的电商之 都,集聚了全国超过四分之一的 电子商务网站,其中包括全球最 大的B2B电子商务平台、全球最 大的网络零售交易平台和全球最 大的电子支付平台。梦想小镇e 商村凭借独特的地理优势,吸引 了众多成熟优质的企业人驻。

"e商村旨在打造自然生态的 创业创新产业环境,通过园区搭建 的基础服务平台、创业服务平台、 人力资源平台、资源共享平台,全 力培养互联网经济下的新型电商 企业,推动互联网金融、软件开发、 网红直播等互联网产业的发展,为 园区企业打造一个人性化的综合 服务平台。"园区负责人说道。

区别于传统封闭式园区的管

理理念,梦想小镇e商村将建立 "有进有出"的流动机制,形成"新 陈代谢"的良性循环,按照"有核 无边、辐射带动"的思路,积极推 动梦想小镇e商村与周边区域之 间在"空间、配套、产业、政策、招 商"方面的融合,在未来科技城内 建立"孵化器—加速器—产业园" 式的接力式培育体系。对于园区 出来的项目,积极推介到周边科 技园和存量空间中去加速和产业 化,园区空出来的空间将继续引 入新项目的孵化,形成滚动开发 的产业良性发展路径。

在孵化培育e商村过程中, 未来科技城管委会对园区高度重 视,全力支持,重点做好空间配 套、加强服务供给,以"店小二"的 服务理念支持大众创业。

启动仪式后,一场2016VR 电商发展论坛在e商村举行。中 关村数字媒体联盟秘书长王斌、 阿里巴巴商学院副院长章剑林、 中关村数字娱乐产业联盟主席颜 兵分别作了主题演讲,围绕 VR+、网红、直播、电商等话题与 创客们进行了探讨。



带你悦览大杭州